



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РАДОСЛАВ ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект Инсталация за изработване на керамични изделия – тухли, стопанисвана от “Винербергер” ЕООД, гр. София.

Дата на извършване на проверката: 08.10.2014 г.

Място на извършване на проверката: гр. Луковит, област Ловеч.

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда, Заповед №РД–806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0527/06.10.2014г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2014 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 83-Н1/2008г., актуализирано с решение № 83-Н1-И0-А1/2012г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително, № 83-Н1/2008г., актуализирано с решение № 83-Н1-И0-А1/2012г., на оператор “Винербергер” ЕООД, гр. София.

При извършената проверка е констатирано следното:

В момента на проверката на площадката работи цялата инсталация. С писмо вх. №1344/27.02.2014г. Дружеството е уведомило РИОСВ Плевен за поэтапно пускане на инсталацията. Не се превишава определеният капацитет по условие 4.1 на КР за проверявания период. Представена е производствена справка в електронен вид. Дружеството е въвело СУОС ISO 14001:2005 и е изготвило всички документи според изискванията на цитирания по-горе стандарт. Подготвен е актуален списък с органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани, съгласно условията на КР. Няма регистрирани аварийни ситуации до момента на проверката. Представен е актуален договор с ВиК АД гр.Ловеч за питейно-битово водоснабдяване, както и актуално разрешително за водоземане от подземни води за промишлени нужди съгласно Закона за водите. Консумираната електроенергия от инсталацията по Условие 2 не превишава стойността посочена в таблица 8.2. – представена е производствена справка в електронен вид. Употребяваните при работата на инсталацията по условие 2 суровини и спомагателни материали не се различават по вид и не превишават количествата, посочени в съответните таблици от разрешителното. Представена е производствена справка в електронен вид.

По експлоатацията на източниците на емисии на площадката, както и обхватът и периодичността на проведения мониторинг, съответстват на поставените в разрешителното условия. Изготвени са и се прилагат изискваните по условието инструкции, като част от процедура от СУОС относно ISO 14001:2005. При проверката са представени регистри за проверка на пречиствателните съоръжения, на потенциалните източници на неорганизираните емисии, както и регистри за оценка на съответствието. Не са констатирани случаи на

разпространение на неприятни миризми или на неорганизираните емисии на прах. През 2014 г. операторът е извършил СПИ на емисиите от всички 9 бр. действащи ИУ. Измерванията се проведени от акредитирана лаборатория и резултатите се представени в РИОСВ Плевен. Емисионните норми и ограниченията за дебита са спазени. Съгласно определената в разрешителното периодичност, операторът следва да проведе през II полугодие на 2014 г. СПИ на прах, NO₂, SO₂.

Операторът отвежда смесен поток отпадъчни води от площадката на инсталацията в канализационната система на гр.Луковит. Дружеството има актуален договор от 05.07.2014 г. с Община Луковит за заустване на отпадъчни води от Керамичен завод гр.Луковит в канализацията на населеното място. Операторът прилага инструкция за периодична проверка състоянието на площадкова канализация и съоръженията към нея. През периода от предходната до настоящата проверка са извършвани ежемесечни наблюдения, при които не са констатирани течове. Периодично се извършва почистване на дъждоприемни шахти и калоуловител от утайки. При проверката беше представен протокол от изпитване на отпадъчни води от предприятието.

Описаните отпадъци в КР имат работни листи съгласно Наредбата за класификация на отпадъците. На площадките всички генерирани отпадъци се събират разделно на обособени за целта места. Площадките, на които се съхраняват отпадъци са с трайна настилка, където е необходимо са осигурени затворени съдове, сорбенти (сяра, пясък) и маркировка. Няма превишение на количеството отпадък с код 03 01 05 съгласно представения в РИОСВ Плевен ГДОС за 2013 г. Не е допуснато смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими с неоползотворими отпадъци. Отпадъците се предават на външни фирми на база сключени договори. Представени са всички необходими отчетни документи по управлението на отпадъците. Изработва се месечна отчетна карта от отговорниците по управление на отпадъците, на базата на които се попълват заверени отчетни книги, изготвят се годишните отчети и се определят годишните норми за ефективност. Данните се съхраняват и в електронен вид.

Изискванията се по условието инструкции се прилагат като част от процедура от СУОС относно ISO 14001:2005. При проверката е представен формуляр за оценка на съответствието към инструкцията. Не са констатирани несъответствия. Наблюдение на показателите за шум в околната среда се извършва в съответствие с изискването на разрешителното. Последното собствено измерване е проведено през 2012 г. Граничните стойности за нива на шум, определени в условието, не са превишени. Операторът следва да проведе СПИ на показателите за шум в околна среда, чрез възлагане на акредитирана лаборатория, до края на 2014 г. Представени са всички инструкции и дневници заложи в Условие 13. На територията на площадката не е регистрирана аварийна ситуация.

Операторът декларира, че няма решение за прекратяване на дейността на инсталациите. В РИОСВ - Плевен е представен ГДОС за 2013г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР с вх. № 1957/28.03.2014г.

Заклучение:

.....

Приоритети за последваща контролна дейност:

.....

